Géographie 6eme, partie 4, lecon 10.

Lecon 10.
Ou sont les Hommes sur la Terre ?

I. Des espaces « pleins »,, des espaces « vides »..

La population mondiale (8,2 milliards d’'Hommes en 2025) est
inégalement répartie sur la Terre. Des espaces <« pleins » (tres
peuplés) concentrent l'essentiel de la population, ce sont des foyers de
peuplement. 2/3 des Hommes vivent sur 9% de la surface des
continents et la majorité des gens vivent en ville. Au contraire, certains
espaces , dits « vides » sont trés peu peuplés. Voir exercice.

Foyer de peuplement (ou foyer de population): région du monde qui
concentre une population trés importante avec de fortes densités.

II. Une répartition inégale a toutes les échelles.

Les inégalités se retrouvent a toutes les échelles :

— A l’échelle de la Terre, le continent le plus peuplé est I’'Asie
avec 58% de la population mondiale, devant I’Afrique avec 19,5 % de la
population mondiale (I'Europe abrite 9 % de la population mondiale).

—+ A I’échelle du continent asiatique, on constate d’'importants
écarts entre I'Inde (1,47 milliard d’habitants en 2025, 445,3 hab/Km2) et la
Mongolie (3,5 millions d’habitants, 2hab./Km?2).

— A l'échelle d’un pays, le contraste est tout aussi grand,
souvent entre les littoraux et l'intérieur des terres : le littoral chinois a
des densités de population supérieures a 200 hab./Km2 tandis que la
région Ouest compte moins de 50 hab./Km2.

— A I'échelle d'une région, on constate que les grandes villes
concentrent une grande partie de la population.

Densité de population : nombre moyen d’habitants par Km?
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